

美女护士临终捐献眼角膜

她护理4年的病人家属送来亲笔悼念信

昨天,家住淮安市淮阴区三树镇的杨恒芹早上6点就起了床,搭乘公交车再转坐电动三轮车,赶到了淮安市第一人民医院。她今天到医院不是看病,而是给医院送来了一封手写的悼念信。原来,她的儿子几年前患白血病离世,在这家医院治疗的4年间,一名无微不至照顾他的护士,让杨大姐印象深刻。这位护士叫赵茜。就在上个月,年仅33岁的赵茜因患乳腺癌不幸离世,在人生最后的时刻,她捐献了自己的眼角膜,帮助两位患者重见光明。

王建国 王树 王玉玲 季金晶

细心周到 患者把她当亲姐姐待

杨大姐在悼念信的开头写道:“赵茜,亲爱的小妹妹,看到你离开的消息,我震惊了,我流泪了,我一夜未眠,你的往事历历在目。”

一谈起赵茜,杨大姐的眼角有些湿润,“听到这个消息,我都不敢相信是真的,多好的一个人。”2004年,杨大姐的儿子查出白血病,住院时,赵茜是他的床位护士,“特别细心的好护士。”杨大姐到现在都记得,办理完住院手续,赵茜接待的她,“当时我心情很差,但她特别仔细地给我介绍注意事项。”

当时杨大姐的儿子因病长期化疗,导致血管通透性提升,有天晚上,孩子出现了药液渗透,正在值班的赵茜第一时间进行妥当处理。“没想到她第二天一上班,带来了捣烂的仙人掌,用纱布给儿子敷上,说这样可以消肿止痛。”赵茜还带来了两盆仙人掌,放在病房,为之后几天的敷用做准备。“我当时特别感动,她时刻在想着病人。”杨大姐说,儿子住院4年来,她看到赵茜对每个病人都细心照顾,病区里的孩子们都很喜欢她,儿子亲切地称呼她赵姐姐。在杨大姐心里,赵茜一直是自己的小妹妹。“有她这样的护士,心里暖得多。”杨大姐得知赵茜不幸离世的新闻,非常惋惜,听说她捐献了眼角膜,杨大姐竖起大拇指表示非常敬佩。

乐观坚强 刚有好转就要求上班

在淮安市第一人民医院工作的赵海燕,既是赵茜的同事也是密友。她眼中的赵茜是一个乐观开朗的人,“2000年,赵茜进入淮安市第一人民医院成为一名护士。”2008年,赵茜体检时发现自己的胸口出现了一个小肿块,因为自己

还十分年轻,恰逢单位在创三甲医院,她并没当回事。2009年年初,待她抽出时间去检查时,却得到一个噩耗:确诊为乳腺癌。

在生病初期,病情一度好转的赵茜,竟然主动提出回单位上班。“我在病房看见赵茜,她精神特别饱满,完全不像是一个病人,我当时就很惊讶。”血液科原护士长蒋梅英回忆,化疗导致赵茜一头长发消失了,“她只有毛茸茸新生的短发,用护士帽遮着,还看不出什么。”在蒋梅英心里,赵茜是一个开朗又坚强的女孩,“她做事非常麻利,平时跟同事之间相处融洽,常会给孩子们讲故事,带糖果,小病患们特别喜欢她。”因为丈夫在南京工作,赵茜在淮安治疗了一段时间后转往南京继续治疗,抗癌6年中她接受了近30次化疗。

热心助人 捐献唯一能用的器官

赵海燕回忆,今年春节去南京看望赵茜时,她曾笑着说出自己捐献眼角膜的愿望:“她说自己是癌症病变,眼角膜是身上唯一能用的器官。捐献眼角膜,至少让她在世上还可以留一样有用的东西给别人,可以让两个失明的人重见光明,也希望自己的这双眼睛可以看着儿子长大。”

今年4月初,在众多亲友的见证下,病床上的赵茜亲手签下了一份眼角膜捐献志愿书,实现了当初的愿望。4月11日,赵茜终因乳腺癌扩散至全身,医治无效不幸辞世,4月15日,赵茜的家人便得到消息,赵茜捐出的眼角膜已经成功移植给两位眼病患者。

赵海燕说,赵茜安葬的那天,她按照好发生前的要求,把赵茜生前在淮安市第一人民医院的工作牌放到了她的墓穴里,“这枚编号3074的工作牌,见证了她一生最爱的职业,有这样的好朋友,我也很自豪。”

他们是硬汉,铁血也柔情

一年仅有4天半假 特警瞒着领导到宁夏当义工

“看看江苏特警跑宁夏来干啥。”5月9日上午,镇江市公安局巡特警支队三大队副大队长胡永富在微信群里点开这样一篇文章后吃了一惊,“这个特警不就是小满——满芳芳吗?”就在几天前,胡永富让满芳芳调休4天半,“本来是让他回山东看父母的,哪知道他跑宁夏当义工了。”胡永富说,没想到,这个硬汉还有如此柔情的一面。

张杰 林清智



满芳芳给恒恒擦嘴(左图)、看他小时候的照片 宁夏义工联合会供图



退伍后当职业义工,和苦命男童结缘

“50平米狭小的房间里,两个老人、一个孩子、一名特警,孩子像见了久违的亲人一样,一头埋进特警的怀里,特警用手轻轻抚摸着孩子圆圆的脑袋……”微信群里流传的这篇文章感动了很多人。昨天上午,在镇江市巡特警支队,现代快报记者见到了26岁的满芳芳,他是山东济宁人,2007年到宁夏当兵,后进入宁夏武警总队反恐突击队,成了一名“特种兵”。

2012年12月,满芳芳退伍后成为宁夏义工联合会的一名职业义工,直到去年8月。正是这段工作经历,让满芳芳与恒恒结缘。

恒恒的父亲因故去世,母亲在他几个月大时出走了,照顾他的爷爷奶奶仅靠在建筑工地看门维持生计,宁夏义工联合会把帮扶恒恒定为一个长期项目,由满芳芳负责。

“他有点自闭,但是我们走了他就追着车,流着泪。”满芳芳说,一年多里,他和恒恒接触了20多次,他每月送去米面油等生活用品,为恒恒买玩具、衣物,定期带恒恒注射疫苗,带爱心人士看望他……

一年仅有的假期,到千里之外当义工

去年9月,满芳芳入选镇江市公安局巡特警支队突击大队。虽然相距千里,但满芳芳依然牵挂着恒恒,不时致电恒恒的爷爷奶奶。

因为前期封闭集训,加上4月下旬参加全省特警比武后又在五一小长假期间加班,5月5日,支队给芳芳放了4天半的假。这是他今年唯一的假期,他决定去宁夏看女友和恒恒。

5月6日一早,到达银川的满芳芳就去超市买牛奶、饼干、痂子粉等赶往恒恒家。虽然8个月没见面,小家伙还是一眼认出了曾一直照料他的这个特警大哥哥。

“晚上6点我们离开时,恒恒一直追着我们跑出两三百米还不回头,他奶奶只好过来把他领回去。”满芳芳说,现在恒恒已经3岁多了,义工已经联系好幼儿园。

5月7日,满芳芳还没回到镇江,宁夏义工联合会就将他这天的义工经历发在了微信上。几天后,镇江市公安局巡特警支队民警看到了,一贯以硬汉形象示人的满芳芳也有“铁汉柔情”的一面。

41袋一毛硬币,重1.23吨

银行45名员工3个小时才清点两成多一点

41袋一毛钱,总重1.23吨左右……这是南通人陈先生近日存到银行的一笔储蓄。5月8日、11日及13日,他分三批次将钱运来,这沉重的4万多元,成了银行里一道特殊的风景线。为此,银行紧急向兄弟支行借调人手,总共45名员工开始了与硬币的“清点大战”。由于数目着实庞大,预计要用八九个晚上才能全部清点完成。

严君臣

据了解,这位储户陈先生是南通人,在通州区开了家面粉公司,这些硬币全是他做生意时收来的。卖面粉,大多是跟散户打交道。对陈先生来说,做零售面粉生意的是主要客户。这些客户小本经营,每天都会收到大量的零钱。经过流转,陈先生手头上的一毛钱也越囤越多。平时生意繁忙,陈先生也一直没想到起来这茬儿,最近思量着要存钱了,他才发现,这一年多来,自家公司里收来的硬币已经堆积如山。

“请问你们这儿能收硬币吗?我公司里有不少。”5月8日,陈先生开着自家的小轿车,载着整整三个蛇皮袋的一毛钱,来到

位于家附近的这家银行,试探性地问柜台上的工作人员。得到肯定的答复后,陈先生便将这些蛇皮袋一一搬了下来,暂时寄存到了银行里。

让工作人员没想到的是,陈先生这次运来的硬币还只是“冰山一角”。5月11日,他又送来了6大袋;5月13日,他将公司里剩余的其他一毛钱全运了过来。沉重的蛇皮袋,将轿车的轮胎都压瘪了不少。这三次,陈先生总共送来了整整41袋硬币。

“之前也有储户存过大量的一元钱,但面额为一角、数量如此庞大的,我还是第一次见。”5月14日下午,中国银行南通鑫乾支行

行长葛建新告诉现代快报记者,这些硬币每袋30公斤左右,预计总价值为4万余元,总重量为1.23吨左右。

由于这批硬币数量实在惊人,为了不影晌白天的正常工作,这家银行只能将清点硬币的时间放到了晚上。为此,鑫乾支行还向兄弟支行紧急“求助”,借调了30多名工作人员临时帮忙。

50枚为一扎,包装、封存……5月13日晚上,45名员工奋战到了夜里10点多,用三个小时清点了9袋硬币。“可能总共要花八九个晚上的时间,才能清点完成。”葛行长说,这次没有向陈先生收手续费,员工们也都是义务劳动。

女子吞安眠药自杀 民警“保持通话”劝她别犯傻

有一部电影叫《保持通话》,情节扣人心弦,13日下午,现实版的“保持通话”在镇江鹤林派出所上演,民警通过与服下安眠药欲自杀的女子保持通话十几分钟,避免她跳入江中,打消了她轻生的想法,同时为其他派出所民警找到她赢得时间。最终在群众的帮助下,警方找到了这名想轻生的女子,并将她送到医院抢救。

5月13日下午4点多钟,一名16岁左右的男孩跑到鹤林派出所寻求帮助称,他的妈妈谭某下午在家和自己的父亲吵架,后吃了安眠药要自杀,现在不知道在什么地方。

派出所值班民警许军立即要来了谭某的手机号码拨打过去,电话那头传来有气无力的声音。民警表明身份后,询问谭某所在位置,可谭某一直不肯说。许军立即向值班所领导周毅报告。为了确保谭某清醒,许军一直与她保持通话,劝她别干傻事。因

为电话里有很强的风声,许军推断谭某可能在长江边。

通话十几分钟后,民警再次询问谭某所在位置,她挂了电话。长江沿线这么长,谭某究竟在哪里?鹤林派出所请求指挥中心增援,同时带上谭某儿子赶往长江边。

赶往长江途中民警再次致电谭某,电话断断续续能接通,最后干脆一直处于忙音状态。这时,指挥中心向鹤林派出所处置民警传来指令:刚有群众报警称,有名女子坐在焦山附近的长江边上哭,有轻生迹象,三山分局景区派出所的民警已将该女子找到,现正送往江滨医院救治。

此时已近下午5点,鹤林派出所的警车与景区派出所的警车迎面相遇,谭某的儿子一眼就认出了自己的妈妈,并上前一把搂住,鹤林派出所民警紧跟着景区派出所的警车赶往医院。

张冬妮 周毅 林清智